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หน่วยการเรียนรู้ที่ 1   ความเป็นไทย
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8	ศิลปวัฒนธรรมไทย
แผนการจัดการเรียนรู้ที่   

1 ชั่วโมง





1	ผลการเรียนรู้/จุดประสงค์การเรียนรู้
	1.1	ผลการเรียนรู้
		  ข้อ 3	เห็นคุณค่า อนุรักษ์ สืบสาน และประยุกต์ขนบธรรมเนียม ประเพณี ศิลปวัฒนธรรม และภูมิปัญญาไทย
	1.2	จุดประสงค์การเรียนรู้	
		1)	วิเคราะห์และตระหนักถึงคุณค่าของศิลปวัฒนธรรมไทยได้
		2)	ยกตัวอย่างศิลปวัฒนธรรมไทยที่สะท้อนถึงวิถีชีวิตของคนไทยได้
		3)	มีส่วนร่วมในการอนุรักษ์และสืบสานศิลปวัฒนธรรมไทย
		4)	ประยุกต์ใช้ศิลปวัฒนธรรมไทยในการดำรงชีวิตประจำวันได้
2	สาระสำคัญ/ความคิดรวบยอด
	ศิลปวัฒนธรรมไทยเป็นสิ่งที่มีคุณค่า ดังนั้นทุกคนจึงควรอนุรักษ์ สืบสานศิลปวัฒนธรรมไทย และสามารถประยุกต์ใช้ศิลปวัฒนธรรมในการดำรงชีวิตประจำวัน
3	สาระการเรียนรู้
	-	ศิลปวัฒนธรรมไทย	
4	สมรรถนะสำคัญของผู้เรียน
	4.1	ความสามารถในการสื่อสาร
	4.2	ความสามารถในการคิด
		1)	ทักษะการคิดวิเคราะห์	2)	ทักษะการนำความรู้ไปใช้
	4.3	ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต
5	คุณลักษณะอันพึงประสงค์/ค่านิยม
	5.1	คุณลักษณะอันพึงประสงค์
		1)	ใฝ่เรียนรู้	2)	มุ่งมั่นในการทำงาน	3)	รักความเป็นไทย
	5.2	ค่านิยม
		-	รักษาวัฒนธรรม ประเพณีไทยอันงดงาม


6	กิจกรรมการเรียนรู้
	1.	ครูให้นักเรียนช่วยกันยกตัวอย่างศิลปวัฒนธรรมไทยที่มีในท้องถิ่นของตนเอง แล้วสนทนาเกี่ยวกับความสำคัญของศิลปวัฒนธรรมไทยต่อวิถีชีวิตของคนในท้องถิ่นและประเทศ
	2.	ครูเปิดคลิปวิดีโอการแสดงหุ่นกระบอกให้นักเรียนดู แล้วให้นักเรียนร่วมกันแสดงความคิดเห็นในประเด็นต่อไปนี้
		1)	การแสดงดังกล่าวสะท้อนให้เห็นถึงเอกลักษณ์ของศิลปวัฒนธรรมไทยอย่างไรบ้าง
		2)	การแสดงดังกล่าวมีคุณค่าและความสำคัญอย่างไรบ้าง
		3)	นักเรียนจะมีส่วนช่วยในการอนุรักษ์และสืบสานศิลปวัฒนธรรมไทยได้อย่างไรบ้าง
		4)	นักเรียนจะมีวิธีการประยุกต์ใช้ศิลปวัฒนธรรมไทยในการดำรงชีวิตประจำวันได้อย่างไร
		โดยครูกระตุ้นให้นักเรียนทุกคนมีส่วนร่วมในการแสดงความคิดเห็น
	3.	นักเรียนแต่ละกลุ่มร่วมกันสำรวจศิลปวัฒนธรรมไทยในท้องถิ่นหรือชุมชนที่ตนเองอาศัยอยู่ 
แล้วร่วมกันวิเคราะห์ในประเด็นต่อไปนี้
		1)	ในท้องถิ่นหรือชุมชนของนักเรียนมีศิลปวัฒนธรรมไทยอะไรบ้าง
		2)	ศิลปวัฒนธรรมดังกล่าวมีคุณค่าและความสำคัญต่อท้องถิ่นหรือชุมชนของนักเรียนอย่างไรบ้าง
		3)	นักเรียนจะมีส่วนร่วมในการอนุรักษ์ศิลปวัฒนธรรมไทยดังกล่าวได้อย่างไรบ้าง
		4)	นักเรียนสามารถนำศิลปวัฒนธรรมไทยมาประยุกต์ใช้ในชีวิตประจำวันได้อย่างไร
	4.	นักเรียนแต่ละกลุ่มร่วมกันเขียนสรุปผลการวิเคราะห์ที่ได้จากการสำรวจศิลปวัฒนธรรมไทยในชุมชน
ที่ตนเองอาศัยอยู่ แล้วนำมาจัดป้ายนิเทศ เพื่อเผยแพร่ข้อมูลความรู้ให้แก่คนในโรงเรียน และคนในชุมชน
	5.	นักเรียนแต่ละกลุ่มร่วมกันสรุปความรู้เกี่ยวกับคุณค่าและความสำคัญ การอนุรักษ์และสืบสานศิลปวัฒนธรรมไทย และการประยุกต์ใช้ศิลปวัฒนธรรมไทยในการดำรงชีวิต ครูตรวจสอบความถูกต้อง

7	การวัดและประเมินผล
	วิธีการ
	เครื่องมือ
	เกณฑ์

	สังเกตพฤติกรรมการทำงานกลุ่ม
	แบบสังเกตพฤติกรรมการทำงานกลุ่ม
	ระดับคุณภาพ 2 ผ่านเกณฑ์

	ประเมินความสามารถในการสื่อสาร ความสามารถในการคิด และความสามารถ
ในการใช้ทักษะชีวิต
	แบบประเมินสมรรถนะสำคัญของผู้เรียน
	ระดับคุณภาพ 2 ผ่านเกณฑ์

	สังเกตการใฝ่เรียนรู้ มุ่งมั่นในการทำงาน 
และรักความเป็นไทย 
	แบบประเมินคุณลักษณะอันพึงประสงค์
	ระดับคุณภาพ 2 ผ่านเกณฑ์

	สังเกตการรักษาวัฒนธรรม ประเพณีไทย
อันงดงาม
	แบบประเมินค่านิยมหลักของคนไทย 
12 ประการ
	ระดับคุณภาพ 2 ผ่านเกณฑ์



8	สื่อ/แหล่งการเรียนรู้
	8.1	สื่อการเรียนรู้
		1)	หนังสือกิจกรรม หน้าที่พลเมือง 5-6 ม.3
		2)	หนังสือเรียน หน้าที่พลเมือง วัฒนธรรม และการดำเนินชีวิตในสังคม ม.3
		3)	คลิปวิดีโอการแสดงหุ่นกระบอก
	8.2	แหล่งการเรียนรู้
		-	ท้องถิ่นหรือชุมชนที่นักเรียนอาศัยอยู่


แบบบันทึกหลังแผนการสอน


ความเห็นของผู้บริหารสถานศึกษาหรือผู้ที่ได้รับมอบหมาย
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